
令和６年２月26日 神奈川県環境農政局環境部資源循環推進課

かながわSDGｓパートナーオンライン説明会

プラスチックごみ問題と神奈川県の取組



１「かながわプラごみゼロ宣言」について

２ プラごみ削減に係る神奈川県の取組

１



１ 「かながわプラごみゼロ宣言」について

【神奈川県のプラスチックごみ】

県内海岸 人工ごみの約６割はプラスチックごみ

参考写真：台風直後の海岸の様子（2017年10月）
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漂着したシロナガスクジラの赤ちゃん

提供：（公財）かながわ海岸美化財団

2018年８月

シロナガスクジラの赤ちゃんが由比ガ浜海岸に漂着

⇒胃の中からプラスチック片を発見

翌９月、 「かながわプラごみゼロ宣言」を発表

2030年までのできるだけ早期に、

リサイクルされずに廃棄されるプラごみゼロを目指す

１ 「かながわプラごみゼロ宣言」について
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〇 本県は、2018年９月に海洋プラごみ問題に取組むため「かながわプラごみゼロ宣言」を発表し、
2020年３月に具体の行動計画として「かながわプラごみゼロ宣言アクションプログラム」を策定

〇 その後、化石資源を原料としたプラスチックの資源循環は、温暖化対策の観点からも重要性が認
識されてきました。

〇 2023年３月に、本県におけるプラスチックの資源循環をより一層推進するため、「神奈川県プラス
チック資源循環推進等計画」を策定しました。

「プラスチック資源循環推進等計画」の策定（令和５年３月）

計画期間： R2.3～R5.3 計画期間： R5.4～R10.3

１ 「かながわプラごみゼロ宣言」について
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〇取組においては、排出抑制を最優先とし
そのうえで再使用、再生利用を進める。

「プラスチック資源循環推進等計画」における基本的な方針

〇2030（令和 12）年までのできるだけ早期
に、リサイクルされずに廃棄されるプラス
チックごみをゼロとする「かながわプラご
みゼロ宣言」の実現を目指す

〇プラスチック資源循環法と条例に基づく
取組みを推進するため、県、市町村、県
民、事業者が相互に連携しながら、それ
ぞれの役割において、プラスチックの３Ｒ
＋Renewable の取組を進める

〇再生利用が困難なプラごみを、やむを得
ず焼却する場合には、熱回収により有効
利用する。

１ 「かながわプラごみゼロ宣言」について
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【コンソーシアム構成メンバー】
[行政] 神奈川県（設立発起人）
[清涼飲料業界]（一社）全国清涼飲料連合会
[アサヒ飲料（株）、（株）伊藤園、大塚製薬（株）、キリンビバ
レッジ（株）、サントリー食品インターナショナル（株）、ダイド
ードリンコ（株）、日本コカ・コーラ（株）、ポッカサッポロフード
＆ビバレッジ（株）]
[小売業界]日本チェーンストア協会関東支部
[処理業界]（公社）神奈川県産業資源循環協会
[再生事業者]遠東石塚グリーンペット（株）、協栄産業（株）

コンソーシアム発足式の様子
2020（令和２）年３月30日

左から
（一社）全国清涼飲料連合会
堀口会長（キリンビバレッジ（株）社長）

黒岩知事（設立発起人）
（公社）神奈川県産業資源循環協会
藤枝会長（（株）グーン社長）

神奈川県では、県民生活に最も身近なプラスチックである
ペットボトルがペットボトルに繰り返し再生される社会を目指
しています。
しかし、現状ではペットボトル本体とラベル・キャップの３分

別が不徹底なこと等から、ペットボトル素材への再生利用は
全国実績で12パーセントと低い状況にあります。
そこで、県では、清涼飲料業界、廃棄物処理業者の皆様と

「かながわペットボトルモデル事業推進コンソーシアム」を発
足し、ペットボトルをペットボトルに再生利用するモデル事業
の取組を、神奈川県から発信することとしました。

令和２年３月27日公表

2020（令和２）年３月 「かながわペットボトルモデル事業推進コンソーシアム」を設立

２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組
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②事業所

実証実験前の１%未満から
最大32%まで上昇

①駅

「かながわペットボトルモデル事業推進コンソーシアム」による実証実験

駅（一般の方）、事業所（従業員）での行動変容について実験
３分別に対応した回収ボックス、看板等での３分別実施の呼びかけ

→ ボトル・ラベル・キャップの３分別の実施率を調査

特に事業所において顕著な効果

実証実験前の１%未満から
最大96%まで上昇

２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組
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2023（令和５）年度に予定している事業

不特定多数が利用する場所では、まず異物混入対策が重要

神奈川県版脱炭素モデル地域（三
浦半島）等の自動販売機に、異物
混入を防止する
新機能リサイクルボックスを導入

普及啓発キャンペーンを実施
⇒みんなで

異物混入を減らしましょう！

２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組
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マイボトル対応の給水スポット導入

スタンドタイプ 卓上タイプ

令和５年度６～１月度には、

５００ｍｌペットボトル 約３８，０００本分
の利用がありました！

＜設置場所＞
・本庁舎１階正面入口前廊下（２ヶ所）
・新庁舎４階給湯室

2023年５月に「プラスチックごみ削減と
脱炭素社会実現に関する連携協定」を締結

都道府県初！

２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組



かながわプラごみゼロ宣言賛同企業等の募集

【募集対象】 次の要件を満たす企業・団体・学校
①「かながわプラごみゼロ宣言」の趣旨に賛同し、プラごみゼロ
に向けた取組をしている、又は実行する

②神奈川県内で、事業活動を行っている

【募集期間】 随時募集中 （県ＨＰからご応募いただけます）

プラごみゼロに向けた取組の輪を広め、その取組を広く紹介するため、かながわプラごみ
ゼロ宣言賛同企業等を募集しています。
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２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組

令和５年12月末現在、

登録者 ２,１７３者！
(企業2,042者、団体119者、学校12者)



神奈川県ワンウェイプラ削減実行委員会の設立
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以前から取り組んできた「神奈川県レジ袋削減実行委員会」を
「神奈川県ワンウェイプラ削減実行委員会」に改組（2020年７月）

〇構成員（令和５年12月現在）

企業・団体等、市町村、県が連携・協力
ワンウェイプラの削減、代替製品へ転換
→ プラごみを減らそう！

※加入を検討したい方は、神奈川県資源循環推進課へご連絡を！

企業等 商店街 団体等 自治体 計

構成員数 60 19 43 34 156

２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組



神奈川県ワンウェイプラ削減フォーラムの開催
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〇2022年度からは
「ワンウェイプラ削減オンラインフォーラム」
としてオンラインで開催！

ワンウェイプラ削減について
取組事例発表と質疑応答を行います。
ご意見お待ちしています！

〇2024年度以降も、情報交換の場を予定しています

〇情報交換の場の取組みを進めようとした矢先
新型コロナウイルス感染症のまん延

→2020～2021年度は予定していた情報交換の
場の設定できず・・

２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組
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The Moment.  Kensuke Takahashi

プラごみゼロ宣言動画配信中！
YouTube にて！

（2分43秒、15秒 ）

アート作品の作成・展示や動画配信による普及啓発

２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組

学習教材用動画 も
ぜひご活用ください！

（動画は５部制です。 ）



LINE公式アカウント「かながわプラごみゼロ情報」
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プラごみゼロに関するお知らせ
クリーン活動情報
イベント情報 を発信！

２ プラごみゼロに向けた神奈川県の取組

＜サービス内容＞
プラごみゼロに関するお知らせやクリーン活動
・イベント情報などの情報発信
【主な配信内容】
・クリーン活動の開催情報
・イベント（フォーラムや展示会など）の開催
情報

・企業等と連携したプラスチック削減の取組
・プラスチックごみ削減に関する最新動向
・プラごみ問題について考えるクイズやコラム

など



ご清聴、ありがとうございました。
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